

# 流浪猫掏鸟窝被困高树10多天

## 曾有人爬树救猫,但未能成功

本报4月17日讯(记者 张倩倩 实习生 刘芃成) 17日,芝罘区的臧先生致电本报称,在黄务城乡建设学校附近的废品收购站内,一只流浪猫爬上一棵大树有十多天了,不吃不喝,也下不来,看着真急人,希望能有人把它给救下来。

17日上午,记者来到城乡建设学校西侧的废品收购站,看到20多米高的树上有一鸟窝,这只猫就趴在鸟窝里。它一直尝试向下爬,但是看到有人来了,就又爬回了鸟窝里。

据了解,最早发现流浪猫爬上高树的是城乡建设学校里的学生,他在喂养流浪狗时听到了树上有猫叫。虽然试图通过引诱、驱赶等方式,让流浪猫自己下来,但它怎么都不下来。

曾有一位市民爬上树去

救这只流浪猫,当他爬到距离流浪猫还有两三米的距离时,由于树枝很细很脆,这位市民只好放弃了。

“我寻思是不是怕狗,我把狗牵走,但猫还是不下树。”废品收购站的老板介绍,之前这只猫挺胖的,现在在树上待了10多天,瘦了不少。“这个鸟窝里面有鸟蛋,它是上去吃鸟蛋了。”

芝罘区的臧先生知道了此事后,很想把这只猫救下来。于是臧先生向本报求助,希望有会爬树的能人前来救猫,臧先生愿意一同前往,并出部分辛苦费。臧先生说,流浪猫一旦救下来,他想收养,与他家里的小猫作伴。

倘若你有好的救猫办法,也可以联系本报,联系电话是15866485089。



▲流浪猫(红圈内)被困20多米高树10多天。  
▲流浪猫趴在树上的鸟窝里一动不动。  
本报记者 吕奇 摄

### 今天局部有小雨 最高气温17℃

本报4月17日讯(记者 蒋大伟) 进入4月份港城天气走进了一天升温一天降温的曲折道路。受冷暖空气共同影响18日到19日烟台将迎来一次小雨过程,19日转北风风力较大,气温也将明显下降,提醒广大市民注意天气变化。

据烟台气象台17日16时发布的天气预报,18日多云转阴局部有小雨,东南风3到4级,中午前后转偏东风6到7级阵风8级,气温9℃到17℃;19日,阴有小雨转多云,偏东风5到6级转东北风6到7级阵风8级,气温8℃到14℃;20日,多云转晴,北风6到7级转4到5级,气温8℃到21℃。

### 一季度生猪价格 环比下降19.5%

本报4月17日讯(记者 秦雪丽 通讯员 王剑英) 近日,国家统计局烟台调查队在全市抽取474个生猪养殖规模户及42个生猪养殖企业进行了调查,烟台生猪价格自去年四季度以来由升转降,持续走低,同比下降4.3%,环比下降19.5%,生猪存栏量、出栏量及能繁母猪存栏量全部下降。

调查数据显示:一季度516个生猪养殖单位期末生猪存栏量为60.11万头,比去年同期下降4.1%,其中50公斤以上生猪20.39万头,比去年同期下降6.8%。

生猪出栏量下降。一季度,516个生猪养殖单位出售肥猪23.34万头,比去年同期减少7.8万头,同比下降25.0%。

能繁母猪存栏量下降。一季度,516个生猪养殖单位季末能繁母猪存栏量为6.3万头,比去年同期减少366头,同比下降0.6%。

调查数据显示,一季度烟台生猪出栏价格平均每公斤为12.20元,同比下降4.3%,环比下降19.5%。

### “点鼠标”走流程 申请“定职”方便了

本报4月17日讯(通讯员 刘军 记者 张琪) 近日,从开发区政务服务中心人社局窗口获悉,该局依托互联网开通正规院校毕业生网上定职审批系统,推出职称证书“即时办”业务,在网上就可办理职称定职业务。

网上定职审批系统开通后,申请人只需在家轻点鼠标就能完成以往的取表格、填表、审查等流程。申报信息如有问题,可在网上即时沟通修改完善。审核通过后,申请人纸质材料与电子材料对照无误,一次到窗口即可取证,并办好所有业务。截至目前,窗口已先后受理网上报名966人次,现场办理证书869本。

### 牟平卫计局组织 干部到部队历练

本报4月17日讯(通讯员 曲晓东) 为培养优秀的品质、严明的纪律、坚强的意志和勇于进取的决心,近期,牟平区卫计局组织机关干部、各卫生计生单位主要负责人到烟台预备役部队进行了历练。

#### 新闻延伸

### 小动物落难,谁来搭救成难题

臧先生介绍,他拨打了119想让消防搭云梯来救这只上树的流浪猫,但消防并不来。

记者也拨打119向消防部门求助,希望他们来救猫时,消防员建议记者向动物爱心组织求助。随后记者又咨询了南山动物园和流浪动物收容基地,他们均表示没有这么高的梯子和其他专业设备来救助。

小猫上树、小狗掉入烟囱、钥匙落家里这一类的事

情在生活中有很多,遇到这样的情况,市民经常会拨打110或119求助,有的时候消防人员会来搭救,有的时候他们不会来施救。小动物落难,消防到底该不该救呢?

《消防法》规定:公安消防队、专职消防队依照国家规定承担重大灾害事故和其他以抢救人员生命为主的应急救援工作。但对是否有职责解救动物没有明确规定。

本报记者 张倩倩

# 招远马路上的“守护天使”梁雪峰—— “作为交警,每天走在路上才踏实”

本报4月17日讯(记者 王晏坤 通讯员 张国忠 叶晓于国浩) 交警是一个城市的窗口,交警的言行举止代表了一个城市的文明程度。招远市公安局交警大队五中队指导员梁雪峰,用自己的辛勤付出,守护着辖区居民的出行安全。2015年2月,梁雪峰被山东省公安厅评为“全省优秀交警中队长”并被烟台市公安局记个人三等功。

作为指导员,梁雪峰坚持沉入一线,事事走在中队前列。他带头刻苦训练交通指挥技能,组织民警把指挥交通的手势练得炉火纯青,运用起来得心应手。

“交警执勤,平时的主要工作还是指挥交通,所以基本功必须得练好。”梁雪峰说。

几乎每天早上6点多,梁雪

峰都会早早地从家里出发来到五中队,开始一天忙碌的工作。虽然还没有到正式的上班时间,但他总会比别人早到半小时提前准备,把中队当天的每项工作,每名民警分工的每项业务规划得井井有条。

“每到节假日、学校大休时,都要维持秩序,平时还要认真巡查道路安全隐患,并随时准备应对突发事件,到了苹果收获季节,还要维护阜山镇及招栖边界苹果市场周边的道路畅通,几乎每天都在路上。”梁雪峰说。

“20年的从警生涯,在平凡的工作中坚守一线,因为只有在一一线,才能发现工作中的不足,才能尽快改善。作为一名普通的交警,每天都走在路上,感觉心里才踏实。”梁雪峰说。也正是因为每天在路上,梁雪峰



梁雪峰在事故处理大厅为驾驶人办理业务。本报记者 王晏坤 摄

常年被风吹日晒的脸盘,略带黝黑。

虽然梁雪峰认为自己的工作只是平凡的,但他还是用自己的辛勤付出,诠释了一名交通

警察的坚守和忠诚,获得了大家的尊重和认可。2015年2月,梁雪峰被山东省公安厅评为“全省优秀交警中队长”并被烟台市公安局记个人三等功。

# 沪指周涨6.27%,乐坏了新股民

## 老股民认为,面对涨势迅猛的大盘还是谨慎为妙

本报4月17日讯(记者 李丹) 17日,沪指再次收出近百点长阳,盘中最高触及4317.22点。沪指本周最终涨6.27%,周线六连阳。一些紧跟热点的大盘蓝筹股本周涨得欢欣鼓舞,让很多新进场的股民笑得合不拢嘴。业内人士提醒,投资者在享受上涨果实的同时,应多保持一分清醒,免得遇到调整就措手不及。

在继16日的百点长阳之后,沪指17日再度上涨了92.47点,最终收报4287.3点。深成指当日涨1.3%,创业板指出现了

0.82%的跌幅。烟台股当日整体表现比较平淡,除了停牌的瑞康医药等6只股票以及涨幅为0的万华化学外,有13只出现上涨。值得一提的是沪指本周大涨252.99点,这让不少踏对节奏的新股民笑得合不拢嘴。

2014年底进入股市的股民于女士最近比较开心,买的股票涨幅不少,有几个更是连续出现了涨停,这样她觉得这不失为一个增加收入的好渠道。

股民李先生是2015年3月才开的户,受大盘拉升带动,也有不错的收益。谈到最近买的

几只股票,李先生笑着说:“现在在我买什么都会看看有没有国家政策预期,最近一带一路和国企改革是当前热点,我买的两只股票都紧跟热点,这两只股最近几天涨得都不错。”

不过,一些有经验的老股民却觉得这个周的大盘走势还是挺波澜的。入市近20年的老股民张女士表示,虽然大盘当前涨势迅猛,不过还是小心一点为妙。“以前大盘在这个时间点附近容易出现调整,所以我就把获利比较多的股票逢高了结一部分,降低仓位。”

当然,在目前这种行情下,业内人士的看法也不统一。有积极唱多的乐观派,也有不少嗅到风险气息的谨慎派。巨丰投顾盘后点评时认为,指数的疯狂才刚刚开始,下一目标将是4500点。齐鲁证券点评大盘时提到,创业板指短期调整压力仍未化解,除非放量站上2550一线,短线支撑2360附近。

多位市场人士表示,真正的风险总在不意间来临。希望投资者在享受上涨果实的同时能多保持一分清醒,少一分沉醉。